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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προέδρευσε της
δεύτερης συνεδρίας του Προεδρείου της
Διασυνοδικής Επιτροπής
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Η τακτική δεύτερη συνεδρία προεδρεύοντος του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών κ. Κυρίλλου πραγματοποιήθηκε στην Κόκκινη Αίθουσα του Ιερού Καθεδρικού Ναού Χριστού
του Σωτήρα στις 16 Δεκεμβρίου 2010.

Απευθυνόμενος στους παρόντες ο Πατριάρχης Κύριλλος υπενθύμισε ειδικά τις προϋποθέσεις για
τη σύσταση της Δισυνοδικής Επιτροπής, οι οποίες ήταν η επιθυμία του ιερού κλήρου και των
πιστών της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, εκφρασθείσα δια των μελών της Τοπικής
Κληρικολαϊκής Συνόδου 2009 «της τακτικής και όχι από καιρό σε καιρό εξετάσεως των οξέων και
επίκαιρων θεμάτων και της συζητήσεως των προσκλήσεων, τις οποίες αντιμετωπίζουμε σήμερα».

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας τόνισε ότι στο επίκεντρο της προσοχής της
Διασυνοδικής Επιτροπής πρέπει να είναι η αναζήτηση απαντήσεων σε πολλά επίκαιρα ζητήματα
της σύγχρονης εποχής, όπως: «Ποια θέση στη ανώτατη εκκλησιαστική διοίκηση έχουν οι Τοπικές
Κληρικολαϊκές Σύνοδοι και οι Σύνοδοι της Ιεραρχίας; Ποια είναι τα κριτήρια εκλογής του
Πατριάρχη; Πώς μπορεί η Εκκλησία να στηρίζει κοινωνικά και υλικά τον ιερό κλήρο και προσωπικό
των Ιερών Ναών; Ποιες είναι τα προσόντα χειροτονίας των αγάμων; Σε τι συνίσταται η
προετοιμασία για τα Μυστήρια και συγκεκριμένα της Κοινωνίας;».

«Συζητώντας προβλήματα και προτείνοντας λύσεις επιβεβαιώνουμε ότι είμαστε ένα Σώμα και όχι οι
χωριστές κοινότητες», υπογράμμισε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας.

Η Διασυνοδική Επιτροπή είναι ένα μοναδικό σύστημα στα πλαίσια της Εκκλησίας, το οποίο
αποβλέπει στον στοχασμό για τα υφιστάμενα προβλήματα. «Δεν πρέπει να μας φοβίζει η τολμηρή
διατύπωση ότι αυτός ο θεσμός είναι κάτι πρωτότυπο σε όλη την ιστορία και η Ρωσική Εκκλησία
είναι η μοναδική σε ολόκληρο τον Ορθόδοξο κόσμο, όπου λειτουργεί αυτός ο θεσμός», σημείωσε ο
Πατριάρχης Κύριλλος.

Σύμφωνα με τον Αγιώτατο κ. Κύριλλο στο διάστημα των τελευταίων δέκα μηνών από την πρώτη
συνεδρία, πραγματοποιήθηκαν περίπου πενήντα συνέδρια, Στρογγυλά Τραπέζια, συνεδρίες



Επιτροπών κλπ. Στο έργο του καινούργιου συμβουλευτικού οργάνου της Εκκλησίας συμμετείχαν
σχεδόν 150 Επίσκοποι, κληρικοί, μοναχοί και λαϊκοί. Στα πλαίσια των δεκατριών Επιτροπών έχουν
επεξεργασθεί δεκατρία τελικά κείμενα για θεολογικά, ποιμαντικά, κοινωνικά, διοικητικά, κανονικά,
ενοριακά και πληροφοριακά θέματα. Αυτά τα κείμενα μετά τη συζήτηση στη διάρκεια της δεύτερης
συνεδρίας του Προεδρείου, θα εξετασθούν στην ολομέλεια από 28 έως 30 Ιανουαρίου 2011 στη
Μόσχα, την παραμονή της Συνόδου Ιεραρχίας της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Στα πλαίσια της δεύτερης συνεδρίας του Προεδρείου θα καθορισθούν θέματα, τα οποία θα
αποτελούν αντικείμενο εργασιών των υποεπιτροπών της Διασυνοδικής Επιτροπής το 2011 και
επίσης θα ορισθεί η νέα σύνθεση των υποεπιτροπών και θα συζητηθούν αρχές της πληροφορικής
κάλυψης της δράσεως της Επιτροπής το ερχόμενο έτος.

Να αναφερθεί ότι η Διασυνοδική Επιτροπή αποτελείται από διακεκριμένους αρχιερείς, κληρικούς
και λαϊκούς της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56272/
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